



全市首个专门针对中小学生在校园用餐的全方位管理文件出台

食堂招标,家长至少有1/3表决权

Q 昨日,无锡市教育局发布《关于切实加强中小学生在校园用餐服务管理工作的通知》(以下简称《通知》),首次明确鼓励有条件的学校尽可能自办食堂,确因客观条件所限,需要选择食堂外包或外送快餐等服务供给方式的,在公开招标过程中,评标组成员必须包含不低于三分之一比例的家长代表。

《通知》还规定了在校用餐服务供给方式、服务质量、财务管理、评价考核等多项内容。

徐振

学校食堂原则上由自己办

“《通知》首次明确鼓励有条件的学校尽可能自办食堂,义务教育学校食堂原则上由学校自办自管。”无锡市教育局规划财务处处长萧晶表示,以前关于学生在校用餐方面的意见是包含在后勤服务意见里的,一些意见较为宽泛。比如,2012

年教育局曾和物价局一起出台的中小学用餐外包服务方面的文件,只包括价格、财务方面的内容。这次出台的文件是从在校用餐服务的重要性定位、供给方式、服务质量、财务管理、评价考核等方面全方位对中小学生在校园用餐服务进行了规定。

“确因客观条件所限,需要选择食堂外包或外送快餐等服务供给方式的,须经学校上级教育主管部门同意,公开招标过程中,评标组成员必须包含不低于三分之一比例的家长代表。”萧晶说,事实上,该规定在无锡已有实施“榜样”。去年8月份,崇安区教育局对新学期中小学快餐公开招标活动进行了改革,招标评委会的17名成员中有8名是家长,让家长亲自“安排”孩子的用餐。

“《通知》还规定,各中小学校都要建立由学生代表、家长代表、教师代表等参加的用餐服务质量评议监督机构(如膳食委员会),定期对膳食质量价格、卫生营养、花色口感、供应服务等进行监督评议。”萧晶说,这项规定在无锡同样已有实施“榜样”。无锡市第一女子中学实施

的是外送快餐制,针对快餐公司菜单单一的问题,今年三月初,无锡市第一女子中学让全校师生一起来制订菜单,并提出心仪的做法。同时,学校还安排专门人员对师生们制订的菜单营养进行评估,既保证了菜品质量,又保证了营养。

教职工用餐必须缴伙食费

“《通知》还规定,食堂外包的,学校对服务商应当实行零租金租赁,并且对服务商提供的伙食质量和价格标准进行监管,有效控制成本和利润。”萧晶说,无论采用何种方式供餐,学校教职工用餐必须缴纳应缴的伙食费,与学生用餐同菜同价,据实结算,不得利用学生伙食费用补贴教职工伙食,降低学生伙食质量。

此外,对服务质量不高、管理不规范,师生、家长意见较大的学校,将通报批评并责令限期整改。对侵害学生利益,侵占食堂资金、物资,收受承包商、服务商各种形式“回扣”“好处”,以及发生重大食品安全事故的学校,将依法依规严肃追究相关人员的责任。

热心社工

独居老人摔伤,帮忙送医又垫钱

“那边有位老人摔倒了,你们快来帮忙……”昨天中午11点多,一居民急匆匆地跑到南长区南苑社区居委会求助。几位社工赶忙放下手头的工作,跑到现场,只见一位老人正倒在地上,头部流血不止,衣服上沾满血迹。

“这不是家住南苑新村的熊师傅吗?”社工小朱一眼就认出他是自己片区的老人,60岁的熊师傅几年前中风后半边行动不便。没想到昨天又不慎在路上跌倒,所幸受伤后老人神智清醒。

社工们先拍下现场照片,然后扶起老人。“我们问他有没有家属的电话,他说就他一个人。”女社工凌琳拨打了120,附近居民搬来椅子,大家把老人扶到椅子上坐下来。很快,救护车到了,见老人无法行走,凌琳便主动提出陪老人去医院。在医院里,帮他垫钱挂号、

缴费,医生帮老人包扎好伤口后,建议住院做进一步详细检查。但考虑到经济条件有限,熊师傅坚持要回家休养。“他站不起来,可是家住6楼,又没有电梯。这个一百五六十斤的男人,我一个人没帮手不能把他送回家。”凌琳只好再次拨打120,在急救人员的帮助下将老人送回家。

“到他家时已经是下午1点多,我们俩都没有吃午饭。我给他倒了杯水,准备给他做点吃的,但熊师傅再三说不要了。”虽然回到社区居委会工作,但凌琳始终不放心。下午3点多,她又再次来到熊师傅家里,看到他80多岁的老母亲前来照顾,才松了一口气。“我还是给他们留了电话,如果他感觉头昏、恶心等,再打给我。”凌琳说,自己也会老。万一摔倒了,肯定渴望有人扶。 陆媛

花心海归

婚恋网站找女友,骗了近百万

国内著名某高校硕士毕业、美国某大学博士学位……谈吐不俗、风度翩翩的海归男自2006年与妻子离婚后便热衷网上交友,从2009年至2013年7月被警方抓获时,他一度周旋于4名女子中,与其中一名女子结婚、离婚,向另一名女子诈骗98万元……日前,北塘法院审结这起诈骗案,法院以诈骗罪判处该男子有期徒刑12年,并处罚金10万元,责令退赔98万元。

“80后”常州女孩小梅2010年在一家婚恋网上认识了一个年逾40、自称博士海归的程峰。交往中,程峰一次次以投资、建房等理由借去98万元。当小梅觉察对方“脚踏两船”后提出断绝恋爱关系并要求还钱时,程峰却以当初的“借钱”是她自愿投资为由拒绝还款。小梅报警后,程峰于2013年7月被抓获。

警方在调查中发现,程峰在2006年与结发妻子离婚后就迷上了婚恋交友网站。2009年,他在一家国内知名婚恋网站上认识了南宁女孩小秋,并于当年年底登记结婚,2012年3月离婚。

事实上,在与第二任妻子小秋结婚之前,程峰还于2006年通过婚恋网站认识了小燕,他多次以开拓事业为名向小燕开口借钱。程峰与小燕一直保持暧昧关系,尽管中间程峰结婚、离婚,但他们始终没有断绝往来。小秀是程峰2009年在婚恋网站上认识的另一个“女朋友”,程峰也找她“借”过钱。警方告诉小梅,近几年程峰交往的女孩除她外,还包括小燕、小秀、第二任妻子小秋,且都是通过婚恋网站认识的,从时间上看他是同时和四人交往。(文中当事人均为化名)

苟连静 薛磊

优良传统

步行40多分钟,到烈士陵园扫墓

“快到了,大家加油。”“后面的同学跟上,注意安全。”昨天下午3点40分,在经过40多分钟的步行后,江阴市顾山中学校的1300多名师生来到顾山烈士陵园祭奠英烈。

随着生活水平的提高,不少学校如今都组织学生乘车去烈士

陵园扫墓,有的学校还把清明节期间的扫墓活动搬到了网上进行,让学生可以足不出户就能祭奠英烈。但在顾山中学,在清明节期间祭拜英烈的活动,自新中国建立后至今就一直是由师生们徒步完成,这一传统已坚持了60多年。 薛磊

画说无锡



兽中混血儿驾到

4月1日,无锡动物园引进的两只狮虎兽将跟大家见面,5月3日之前,感兴趣的市民都有机会一睹其风采。

狮虎兽有着兽中“混血儿”的名号,是雄性狮子和雌性老虎交配产下的后代,身躯庞大,相貌像狮子,身上长有虎纹。

无锡动物园借展的是两兄弟,哥哥3岁,体重400公斤,弟弟2岁,体重近300公斤,较同龄的老虎重100公斤。无锡动物园特意给狮虎兽安排了全玻璃场馆,以便游客近距离观察这神秘的“庞然大物”。

陆媛

警方全面清查户口“错、重、假”

发现有人使用虚假身份,请拨打89110110举报

Q 记者昨日从无锡市公安局人口管理支队获悉,公安部门力争在3年内通过全面清查整治,彻底解决户口和身份证信息“错、重、假”问题,实现户口和公民身份号码准确性、唯一性、权威性。

胡姗姗

“所谓的错误户口主要指的是在户口登记时信息登记上出现差错。重复户口则是指违规办理的同人同号户口,包括迁址后没有及时注销的原户口,假户口主要指的是违规办理的与本人信息不相符的户口。”据人口管理支队负责人介绍,从今年3月中旬起,无锡公安部门已全面展开清理整顿工作,并取得了

一定的进展。

在接下来的三年中,公安机关将对人口信息系统数据逐户检查分析,对可能存在项目登记差错的,逐一核实纠正。同时,全市各级公安机关将全面开展自查自纠工作,发现利用职务之便办理虚假户口的,一律给予纪律处分。

另一方面,公安机关在接下来的户口登记过程中,将加大对新生儿和外市迁入人员的信息审核,对新生儿申报出生登记,将认真查验新生婴儿的《出生医学证明》及其监护人的居民户口簿、住房证明等申报材料,加强对《出生医学证明》查验,对疑似伪造的坚决扣留并由市卫生部门进行鉴定。对外市迁入人员,将协调迁出地公安机关仔细核实身份和户口迁出信息,防止出现

重复户口。

同时,公安机关将严厉打击“黑中介”,对违法违规办理、买卖假户口的,加大案件侦办力度。同时,公安部门将建立“黑名单”曝光制度,对于这次清理整顿以及以往清理整顿工作中发现的办理假户口人员名单,将上报上级公安部门上网公布。对办理假户口的公务员、人大代表、政协委员、国有企事业单位负责人等,一律通报其主管部门,并向纪检监察部门作出专门报告。

“市民若在日常生活中发现有人使用虚假身份,可拨打无锡市公安局24小时投诉举报电话89110110举报。”公安机关表示,将对接到的群众举报线索,逐一登记建档,逐一组织核查,对举报有功人员予以奖励。



双色球2014035期分析

上期双色球开出红球号码01、03、04、08、25、31,大小比为2:4,红球三区比为4:0:2,奇偶比为4:2。当期红球开出一枚跳号01,一组二连号03、04,一组同尾号01、31。当期蓝球则开出遗漏51期的

06。 双色球2014035期红球号码关注:02、05、08、10、11、13、15、16、17、22、26、28、29、30、31;蓝球号码关注:05、08、14。(个人观点,仅供参考。) 唐奕